
PROBLEMI DA RISOLVERE SUL TUO QUADERNO 

 

 

Giulio e Rita sono partiti per un’escursione in montagna. Dal benzinaio 

pagano € 35,60 per la benzina e € 18,00 per l’olio. Al bar della stazione di 

servizio comperano dei panini spendendo € 24,00. Quanto spendono in 

tutto? Se pagano con una banconota da € 100,00, quanto ricevono di 

resto? 

 

Laura e Giorgia per raggiungere il rifugio del Picco Solitario, hanno due 

possibilità: andare a piedi o prendere la funivia per una parte del 

percorso.  A piedi devono percorrere tre tratti di sentiero: il primo è 

lungo 1,235 km. Il secondo 0,580 km e il terzo 0,940 km. Prendendo la 

funivia, invece, faranno a piedi solo un tratto di 1,184 km. Quanti 

chilometri di strada risparmierebbero andando in funivia? 

 


